

推动反腐倡廉取得新成效

全县政府系统廉政工作会议昨召开

本报讯 昨天下午,全县政府系统廉政工作会议召开,县委副书记、县长林万乐要求,进一步增强抓好廉政建设的责任感和使命感,把握重点,强化措施,认真抓好廉政建设各项工作任务,推动政府系统反腐倡廉工作取得新成效,努力营造风清气正的经济社会发展环境。县领导林兴欢、林建波、王高博、徐新、孔红永、陈继林、周俊武、董庆标、徐霖森、戴春光参加会议。

去年以来,全县政府系统以廉政建设助力打造清廉永嘉,通过开展“营商环境提升年”活动、“万名干部进万企”专项行动,深入实施“最多跑一次”改革,政风行风得到有效改进,营商环境得到明显改善,“放管服”改革走在全省前列。通过“铁腕

纠四风、重拳治贪”作风建设和正风肃纪交叉检查、“三位一体”作风评议等举措,持之以恒纠正“四风”。坚持政府过紧日子,让群众和企业过好日子,大力压减一般性支出,审计核减政府投资1.07亿元,严格控制“三公”经费,取得积极成效。

林万乐指出,要突出抓好营商环境再优化,抓减税降费政策落地见效,开展好“三服务”活动,深入开展扫黑除恶专项斗争。要抓好项目工程领域廉政风险防控,健全项目监督管理机制,确保每项工程都成为阳光工程、廉洁工程和安全工程。要以“最多跑一次”改革加快“简政放权”步伐,实现所有民生事项和企业事项网上办理,70%以上民生事项“一证通办”,60%以上政务服务事项

“掌上办”,基层可办理事项数要在去年基础上再增加25%以上。要进一步简化项目审批程序,6月底前要组建工程建设项目审批“一站式”服务中心,实现“863”目标。要完善落实好廉政建设制度体系,健全科学民主决策机制,加强预算管理,严格执行项目资金收回制度、完善公共资源交易监管机制。要持续保持作风建设高压态势,严格落实中央八项规定精神和省市实施细则,对“四风”隐形变异新动向要时刻防范,特别是要以钉钉子精神持续整治形式主义、官僚主义,严格执行省委省政府为基层减负20条措施和市委市政府为基层减负18条措施,下决心解决“文山会海”问题,推动“基层减负年”落地见效。

记者 邵建新

谋项目 抓转型 强防控

林万乐昨主持召开全县县属国有企业工作座谈会

本报讯 昨天上午,县委副书记、县长林万乐主持召开全县县属国有企业工作座谈会时指出,国有企业是实体经济的顶梁柱,是稳增长、促转型、防风险的重要支撑。要围绕县委县政府中心工作,充分发挥好国有资本效率,聚焦主业实业和优势领域,做强做优做大国有资本,努力为“一带两城五组团”发展布局做出更大贡献。县委常委、常务副县长林建波参加会议。

会上,县财政汇报了国有企业融资、实体化运作总体工作情况;各县属国有企业汇报了实体化运营和重大项目谋划工作情况,相关部门就实体化运作中遇到的难题进行协调解决并提出意见建议。为进一步深化国

有企业改革,加快国有企业市场化转型步伐,促进国有企业持续健康稳定发展,今年我县深化了县属国有企业实体化运营工作,以提高国有资本效率,增强国有企业活力为中心,以实体化运营为目标,积极整合资源要素,完善法人治理结构,增强经营管理职能,将县属国有企业转型为产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业。

听取汇报后,林万乐强调,要聚焦聚力战略举措“谋项目”,树牢项目为王理念,围绕“一带两城五组团”发展布局、温州北部综合枢纽交通建设,以及国家全域旅游、5A级景区创建等战

略布局举措,在推进中心工作、心系民生中谋好项目。要聚焦聚力实体化运营“抓转型”,进一步做大资产、提升融资能力,加快建立现代企业制度,激发各方面动力和创造力,提升企业绩效,加快创新监管方式方法,逐步把权力、责任交给董事会,逐步实现从“资产管理”向“资本管理”转变。要聚焦聚力守住风险底线“强防控”,通过加强制度建设、完善内控体系、深化管理提升,做好经营、金融、流动性、安全生产、廉正等风险防控,确保国企平稳健康发展,为全县经济社会发展做出更大贡献。

记者 邵建新

林万乐昨在省泵阀行业协会三届一次会员大会寄语广大企业家——

抓好主体培育 做好三大文章

本报讯 昨天下午,省泵阀行业协会召开三届一次会员大会,选举产生新一届理事会成员,伯特利阀门集团有限公司董事长黄胜丰连任会长。县领导林万乐、董庆标参加会议。

2018年,全国规模以上企业共计1702家,生产阀门486.33万吨,同比增长8.52%,实现利润总额148.07亿元,同比增长28.84%。永嘉泵阀行业也保持了良好增长态势,大小企业均处于生产饱和和状态,全县泵阀行业总产值287亿元,同比增长13.9%;外贸自营出口2.61亿美元,同比增长18.15%。当前,全县共有泵阀企业2300多家,占全国总数的

30%;产品品种占全国80%。近5年产值年均增速达11%。

县委副书记、县长林万乐希望广大企业家在牢牢把握再造林营经济发展新高地的形势、永嘉经济向上向好的走势、营商环境超好的态势中增强发展信心,坚定不移抓好主体培育,做好“上市”、“亩均”、“标准质量品牌”三大文章,提高产品附加值,增强产品的核心竞争力,实现企业做大做强,坚定不移做强产业发展主平台,小微企业孵化平台与企业创新平台,充分利用政府搭建的创新平台实现企业创新发展。

林万乐指出,要以“数字经济”为引领,坚定不移推进产业升级,加快推进泵阀产业向工业4.0进军。要在“机器换人”与“两化”融合上发力,加大技改投入,实现数字化转型,加快窄带物联网技术在泵阀行业的应用,努力将我泵阀产业打造成为全市三大产业数字化发展基地之一。要进一步推动政府效能提升,在审批改革再提速、环境净化再提效、服务优化再提质三方面再下功夫;要进一步发挥好行业协会服务作用,协会需加强自身建设,做好政企沟通纽带,助力永嘉发展,为打造县域发展“六大新高地”,深入实施“一带两城五组团”发展布局,助力永嘉经济高质量发展做出新的更大贡献。

级,加快推进泵阀产业向工业4.0进军。要在“机器换人”与“两化”融合上发力,加大技改投入,实现数字化转型,加快窄带物联网技术在泵阀行业的应用,努力将我泵阀产业打造成为全市三大产业数字化发展基地之一。要进一步推动政府效能提升,在审批改革再提速、环境净化再提效、服务优化再提质三方面再下功夫;要进一步发挥好行业协会服务作用,协会需加强自身建设,做好政企沟通纽带,助力永嘉发展,为打造县域发展“六大新高地”,深入实施“一带两城五组团”发展布局,助力永嘉经济高质量发展做出新的更大贡献。

记者 胡安育

同样具有旅游资源和发展潜力,兆潭村和湖西村合并后将实现资源互补、抱团发展——

枫林镇江枫村:江枫渔火诗意浓



湖西大棚基地 汪学斌摄



兆潭漂流码头

高质量完成村(社区)规模优化调整

枫林镇兆潭村和湖西村水相连、地相邻,同样具有旅游资源和发展潜力的村庄,在这次村社规模优化调整中合并改组为江枫村。江枫二字取自唐诗《枫桥夜泊》,不仅具有诗意,且与楠溪江和枫林相呼应,符合新村旅游规划,合并后将实现资源互补、抱团发展。

村庄合并呼声高

在并村表决大会上,兆潭村和湖西村分别以95.20%、96.89%的参与率和98.7%、99.71%的赞成率顺利通过方案表决。近日,两村村干部又集中在一起,召开合并后的第一次会议,共同谋划接下来新村的发展计划。

周忠梅是湖西村大棚蔬菜种植户,对于两村合并感慨万分。“村居优化调整,符合湖西村村民利益,两村连在一起发展乡村经济示范带,不仅能增加村民收入,还能提高乡村发展积极性。”他希望新村成立后

能继续打造美丽乡村,提高全村人民生活水平。

兆潭村村民王兴标是楠溪江二桥竹筏漂流的一名撑船人,在楠溪江撑筏已有十多年,看着兆潭村旅游一步步发展,他觉得两村合并后可以并流,吸引更多游客,为全村带来经济收益。“两村合并是好事,也是大势所趋,村民们都很支持。希望接下来大力发展旅游业。”王兴标说。

旅游资源很丰富

兆潭村位于楠溪江中游,主要发展漂流旅游项目,拥有楠溪江最大、最正规的漂流码头,全村共有漂流竹筏60余只,旅游年总收入超100万元。而该村建筑具有典型的浙南山地民居风格,朴素真实,造型别致,是浙南地区最理想的古村落之一,先后被评为绿化示范村、美丽乡村、中国旅游模范村等。

兆潭村村委会主任王志浩介绍,如今兆潭总体发展情

况呈上升态势,尤其是旅游产业兴旺,村民种植的玉米、红薯、芋头等农副产品深受游客欢迎。目前正在谋划发展餐饮和民宿,临江小庄酒店正在装修中,下半年开业后有望留住游客,增加经济收益。

湖西村与狮子岩景区隔江相望,全村种植大棚蔬菜350多亩,是市蔬菜示范基地,先后被评为省级卫生村、2A级景区村庄。今年积极开展“一村万树”和“整村民宿”项目,栽种了100亩桃花、50亩梅花,打造桃园和梅花谷;民宿锦里云舍正在建设中,预计今年10月开业,未来将新增床位300余张,争取打造县十大民宿村。

原湖西村村委会主任周望东说,湖西村在楠溪江岸边还有200多亩天然未开发滩林,能够感受到原始森林“绿野仙踪”的景象,夏天的时候,满林子都是萤火虫,看起来尤为壮观。接下来计划将滩林打造成为露营基地和婚纱摄影基地,并通过大棚蔬菜种植基地转型升级,统一规划和集约整合,建立亲子田园体验基地,发展采摘游、观光游等。

优势互补谋发展

但是,融合发展并不是简单的项目叠加,而是要产生“化学反应”,那么江枫村该如何去呢?

枫林镇组织委员周红权说,江枫村成立后,将集聚旅游资源,成功打包景区村庄、嘉楠美地农业休闲观光园、楠溪江竹筏漂流中心等旅游资源和生产要素,形成一个村就是一个旅游综合体,实现“小蛋糕”到“大拼盘”的蝶变,并在此基础上进行项目抱团,内部延伸、双向融合,拓展打造酒店和高端民宿,丰富餐饮、娱乐等旅游接待功能。

“两村资源整合在一起,可以实现优势互补,接下来将对江枫村进行具体的旅游规划。”周红权表示,江枫村将抓住杭温高铁楠溪江站和绿道项目建设机遇,进一步抓住人口、物流等“旅游红利”,积极谋划新村融合发展旅游项目,实现休闲观光旅游功能再强化。目前,3A景区村庄、嘉楠美地农业休闲观光园、楠溪江绿道核心驿站等项目已初具雏形,正逐步推进。

记者 李伊曼



并村更同心 融合促发展

乌牛街道首个新村昨挂牌

昨天,乌牛街道洪岳村正式挂牌成立,新村由过去的洪山村和岳田村合并组成,这也是乌牛街道首个挂牌成立的新村,图为村民们欢聚一堂参加“首届邻里节”活动。

详见2版
汪学斌摄

以产业振兴推动乡村振兴

县政协昨召开十届十四次常委会议

本报讯 昨天下午,县政协召开十届十四次常委会议,县政协主席陈建良主持会议,县政协副主席金盾、黄天集、汪金焱、郑碧碧、杨志华参加会议,副县长

黄方雷应邀出席会议。

会上,黄方雷通报了乡村振兴战略实施情况,与会人员就如何加快乡村振兴进行了协商讨论。近年来,我县对照乡村振兴“20字”总方针,锁定绿色崛起、生态富民方向,城乡收入比从2012年的2.40缩减到2018年的2.04,成功列入全国首批民宿产业发展示范区、全国休闲农业和乡村旅游示范县、全国农村集体产权制度改革试点县、省级全域旅游示范区、省级美丽乡村示范县。近日,我县成功入选首批省共建乡村振兴示范省先行创建单位,乡村振兴工作列入省政府激励督查表彰名单,农村产权制度改革、集体经济发展、景区村庄建设、农

村改革、乡村振兴等一些可借鉴、可推广、可复制的乡村振兴做法获得上级肯定。

陈建良指出,乡村振兴首先是产业振兴,下一步工作中之重要要以产业振兴为主基调,大力推进农业科技;要加快推进农村一、二、三产业融合发展,不断增加农业科技投入,实现新常态下农业转型升级;要以土地整治为抓手,提升用地保障能力;要加强产业用地的制度供给,落实“藏粮于地”战略,保障粮食安全,确保乡村振兴顺利推进。

会议还对提案承办先进单位 and 优秀委员、提案表彰名单,农村产权制度改革、集体经济发展、景区村庄建设、农

记者 汪华新

做深做实新村融合发展

■ 金盾

当前,全县村社规模优化调整已进入新村融合发展的新阶段。并村同心是村规调整的落脚点和着力点,现在新村融合还只是停留在物理层面,必须做好新村融合“后半篇文章”,实现新村融合后的“化学反应”,使新村并出希望、并出干劲、并出活力、并出愿景。

实施村社规模优化调整不是简单的行政村个数的增减,而是对农村资源配置、区域经济发展及基层管理体制的重组和创新。这是一个由少变多、由简单变复杂、由单一变多元的过程,符合现代国家治理的需要与社会发展的需求。

加强和创新新村融合发展治理,完善自治、法治、德治“三治融合”体系,要思想统一,形成共识。现在的新村是“几合一”组成,村庄半径扩大且又分散,村民进入“半熟人社会”,宗族关系又有不同,少数干部群众缺乏归属感、认同感,必须强化村民的“主人翁”意识,全面修订村规民约,健全党群服务体系,以善治凝聚人心,以服务温暖人心。

修编和完善新村建设规划,绘好蓝图,要注重文化传承、经济发展及未来社区形态建设。谋好思路,要优化农村资源的合理配置和开发利用,

提高交通道路、电讯、供水等公用设施的使用效益。要突出以新村为单位进行统一规划、合理布局,引导人口向中心村集聚。在增加乡村文化供给、发展乡村旅游、整治乡村环境、改善乡村社会保障多做文章,推动新村从形式融合到实质融合,村民从居住融合到感情融合,真正让村民感受到村子发展有奔头、未来日子有盼头。

新村融合发展的“后半篇文章”,关键在于发挥好村级党组织的战斗堡垒作用,让战斗堡垒“强”起来,让为民服务“优”起来。要注重加强新村“带头人”队伍建设,增强新班子的凝聚

力,及时规范梳理整合村级运行各项规章制度。做大做强“党建联盟”做法,实现所有新村抱团项目党建联盟全覆盖,以组织融合引领融合发展。

村社规模优化调整工作已经收官,如何写好新村融合发展的“后半篇文章”,则是各地各部门今后一段时期的重要课题。希望全县上下进一步统一思想,振奋精神,群策群力,共同谱写好新村融合发展新篇章。

